

## Страна возможностей

### СКАЗАНО

Президент Беларуси Александр Лукашенко:

— Чужой хлеб всегда горький. Это не я придумал. Поэтому живите у себя, получайте здесь образование. Образование нормальное, если вы желаете учиться. Потому что уедете, корни обрубите и там будете все время второсортными людьми. Некоторые и нормально ж зарабатывают, но их убивает то, что они второго сорта люди.

На встрече со студентами вузов гуманитарного профиля в формате «Открытый микрофон с Президентом», 22 ноября 2024 года

Встречи Президента со студентами всегда вызывают большой резонанс. Оно и понятно. На них Глава государства всегда отвечает на самые острые и злободневные вопросы. Причем, как говорится, без купюр. Александр Лукашенко прекрасно понимает, что молодежь — это будущее страны. Поэтому всегда с удовольствием общается с ней. Вот и 22 ноября в МГЛУ со студентами белорусский лидер говорил более трех часов. Пул тем широкий — от глобальных вопросов до личных.

Президент, в частности, подчеркнул, что в стране сегодня созданы огромные возможности. Он обратил внимание, что некоторые граждане Беларуси, так называемые сторонники перемен, сбежали за рубеж, а сейчас толпами просят вернуться обратно. Член Постоянной комиссии по здравоохранению, физической культуре, семейной и молодежной политике Палаты представителей Владимир Павловский уверен, что Беларусь — это страна возможностей, где молодое поколение имеет широкие перспективы для роста и развития:

— Встречи Президента с молодежью показывают, насколько государство заинтересовано в своих гражданах. Молодежь понимает, что она будущее своей страны. Вместе мы едины, и нам вместе строить будущее своей Родины.

Депутат обратил внимание, что именно с молодежью надо сегодня наиболее активно общаться. Ведь в современных условиях западные политики стремятся сделать все, чтобы разрушить нашу независимость и подорвать суверенитет:

— Молодые люди подвержены влиянию, потому что черпают информацию из мессенджеров и социальных сетей. И они становятся жертвами информационной пропаганды наших оппонентов. А цель ясна: оторвать молодежь от своих корней, сделать все, чтобы она забыла свою историю и уехала за пределы своей страны. При этом агитаторы преследуют определенные цели. Когда молодой человек решается на такой шаг, он попадает в ситуацию, когда на деле никому не нужен. Это другая страна, другие люди, другой менталитет. Здравомыслящие граждане это прекрасно понимают и видят поддержку нашего Президента и возможности для реализации на Родине.

Владимир Павловский подчеркнул, что в нашей стране есть широкие возможности для роста и самореализации на местах:

— Глава государства не зря отметил, что сегодня не нужно молодежи стремиться в Минск. В регионах созданы хорошие условия для жизни. Например, я после получения высшего образования уехал на свою малую родину в Горки. Работал молодым специалистом. И могу с уверенностью сказать, что государством на всех этапах созданы нормы поддержки, которые действительно помогают. В регионах молодая семья меньше потратит времени, чтобы обзавестись своим жильем.

В свою очередь руководитель Центра человеческого развития и демографии Института экономики НАН Беларуси, кандидат экономических наук, доцент Анастасия

Боброва обратила внимание, что политика белорусского государства построена таким образом, чтобы обеспечить запросы граждан. В Беларуси есть возможность получения бесплатного профессионального и высшего образования. И это не так сильно распространено в мире.

— Начиная от детей и заканчивая пенсионерами. Вначале мы боролись за развитие человеческого капитала, а сейчас развиваем человеческий потенциал. Возможности и условия для самореализации — верхушка пирамиды в потребностях. Все это позволяет активизировать потенциал. Если раньше мы либо учились, либо работали, то сейчас есть возможность все это совмещать. Школьники могут привлекаться к вторичной занятости. Это приучение к труду. И мы их готовим к рынку труда. Все это позволяет ребятам найти себя и выбрать дальнейший путь, — уточнила Анастасия Боброва.

Она подчеркнула, что в Беларуси активно развито стартап-движение. Государство поддерживает начинающих предпринимчивых людей. Это дает возможность реализоваться в самостоятельном труде, попробовать свои силы в новых направлениях.

— Особо следует отметить, что государство предоставляет возможности для реализации разным категориям граждан. В том числе и тем, кто имеет инвалидность. Сегодня инклюзивность — это не просто какое-то модное направление, а повседневность. В нашей стране каждый человек, который хочет себя реализовать, имеет для этого все возможности. Главное — захотеть, — резюмировала Анастасия Боброва.